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si deve risolvere come se si t ra t tasse di ope-
razione d' indole permanente. Ciò che vuol 
dire eseguire le operazioni del catasto con 
personale di ruolo, r iducendo quello straor-
dinario al puro necessario, come si fa in ogni 
al tra amministrazione dello Stato. E non c'è 
ragione di usare un t ra t tamento inumano ed 
ingiusto a questo personale del catasto, il 
quale, me lo lascino constatare, è ott imo sotto 
ogni r iguardo, ha fat to un lavoro immenso 
in modo lodevolissimo. 

Presidente. Così è esauri ta l ' in terpel lanza 
dell 'onorevole Engel . I l seguito della discus-
sione delle altre interpel lanze è rimesso ad 
al t ra seduta. 

Interrogazioni. 
Presidente. Prego gli onorevoli segretari 

di dar le t tura delle domande di interroga-
zione pervenute alla Presidenza. 

De Marinis, segretario, legge: 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-

revole ministro dell ' interno per sapere, se ' 
abbia notizia dello spettacolo incivile, che ! 
offre l'ufficio di Pubblica Sicurezza di Capua ' 
proteggendo e lasciando impuni t i noti pre-
giudicati , che quotidianamente aggrediscono 
pacifici c i t tadini . 

« De Renzis. » 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il mi-

nistro dell ' istruzione pubblica per sapere se 
intenda mantenere le disposizioni del recente 
regolamento pei ginnasi e licei relat ive alle le-
zioni pr ivate . 

« Danieli . » 
« I l sottoscritto chiede di interrogare il 

ministro degli affari esteri, per conoscere i 
motivi che inducono il Governo a non con-
cedere alla colonia i ta l iana di Porto Said 
un terreno di proprietà dell ' I tal ia , acquistato 
al t empo 'de l l a nostra occupazione di Mas-
saua, da servire per la costruzione di un 
ospedale. 

« Maresca. » 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-

revole ministro di grazia e giust izia per ap-
prendere se, s tante l 'urgenza, intenda stral-
ciare dal l 'annunziato progetto di legge per 
la r i forma dell 'ordinamento giudiziario, la 
parte che si r iferisce all ' ist i tuzione delle 
sezioni di P re tu ra . 

« Cottafavi. » 

« I sottoscritti chiedono d' interrogare 
l 'onorevole ministro delle finanze per sapere 
se non creda equo ed opportuno d ' impar t i re 
istruzioni agli Uffici del Regis t ro affinchè, 
non appena r i levano r iunioni di d i r i t t i di 
uso e d 'usufrut to alla nuda proprietà , si af -
f re t t ino a darne avviso agli interessati ; e di 
provvedere, in via legislat iva, se occorre, 
affinchè il termine per le relat ive denuncio 
non debba decorrere che dalla data dell 'av-
viso medesimo. 

« Pozzo Marco, Maresca, Cottafavi. » 

« I sottoscrit t i chiedono d ' interrogare l'ono-
revole ministro del l ' is t ruzione pubblica per 
sapere se creda compatibi l i con le esigenze 
della vi ta alcuni st ipendi che si corrispon-
dono agli insegnant i di g innast ica ; e se, e 
come intenda provvedere. 

« Cottafavi, Pozzi Marco. » 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare i l mi-

nistro dell ' interno per sapere se e quando 
intenda provvedere al miglioramento econo-
mico degli scrivani del l 'amministrazione pro-
vinciale, rendendo in par i tempo stabile la 
condizione degli amanuensi diurnis t i che da 
moltissimi anni prestano onorati servizi presso 
le Prefe t ture e Sotto-prefetture del Regno. 

« Podestà. * 
« I sottoscri t t i chiedono d ' interrogare gl i 

onorevoli minis t r i degli affari esteri, dell ' in-
| terno e di grazia e giust izia per sapere se 

sieno esatte le notizie divulgate dalla s tampa 
sulle condizioni degli emigrat i i ta l iani nel 
Canadà; e, nell ' affermativa, per conoscere 
quali provvedimenti intendano di adottare a 
fin di soccorrere quegli sventurat i e di fa r 
valere le responsabil i tà di coloro che l i in-
gannarono. 

« Codacci-Pisanelli , Dal Verme, 
Chimienti , Maury. » 

Presidente. Queste interrogazioni saranno 
inscri t te nell 'ordine del giorno ai te rmini del 
regolamento. 

L'onorevole Vischi ha presentato una pro-
posta di leggè che sarà trasmessa agli Uffici 
per l 'ammissione alla let tura. 

La seduta termina alle ore 18,25. 


